

住江苏省政协委员来武进视察

本报讯 (刘家 记者 吴梦婷) 10月24日,省政协委员、苏州市政协主席朱民带领住江苏省政协委员来到我区,就经济发展、文化与旅游产业建设等开展视察。市长盛蕾陪同视察。市、区领导张春福、唐华新、孙益锋、徐俊、朱红兴参加活动。

朱民一行首先来到“两湖”创新区规划展示馆,详细了解我市紧扣规划、交通、项目、创新,着力打造“两湖”创新区,力争构筑面向长三角、面

向未来的世界级生态创新湖区的发展规划。“两湖”创新区坚持以对标一流的雄心、结构重塑的决心和持之以恒的匠心,按照“五年成势、十年成形、十五年成城”目标,前瞻性思考、战略性谋划、高质量推进,给委员们留下了深刻印象。

春秋淹城遗址距今已有2700多年历史,是目前全国保存最完整的春秋地面城池遗址,于1988年凭借独特的形制、珍贵的文物,被国务院列为全国重点文物保护单位。走进春秋

淹城遗址公园,委员们边听边看,通过互动进一步加深对历史文化了解。

视察中,委员们对常州以交通建设为先行,打造能级更高、支撑更强的现代化常州;以科技创新为引擎,打造创新引领、人才汇聚的现代化常州;以产业强市为支撑,打造结构优化、产业高端的现代化常州;以绿色生态为底色,打造人与自然和谐共生的现代化常州;以文化建设为引领,打造文化繁荣、旅游兴旺的现代化常州

的经验做法,给予高度评价。

2023年,我市实现地区生产总值10116亿元,高质量迈进GDP万亿之城,主要经济指标增幅高于省均、领跑苏南,位列全国制造业高质量发展十强市第八位,荣获全国创新驱动示范市。新能源产业强势增长、领跑赛道,形成“发储送用网”生态闭环,产业集聚度全国前三,投资热度全国第一,2023年新能源整车产量达68万辆,新能源产业产值达7681亿元,对全市规模以上工业产

值增长贡献率达98.9%。

委员们认为,常州是近代民族工商业的重要发祥地和乡镇企业发起地之一,也是一座充满现代气息的先进制造业基地,在创新基地载体建设、产业链创新链深度融合、多层次服务生态构建等方面,具有很强的示范性、可借鉴性。希望两地政协进一步加强交流、深化合作,拓宽委员工作思路,推动区域间的资源共享与优势互补,共同助推经济社会高质量发展。

区十七届人大常委会召开第十九次会议

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天上午,区十七届人大常委会召开第十九次会议。会议由区人大常委会主任石伟东主持。区人大常委会副主任孙金才、刘云英、周庆中、戴志华及委员共35人出席会议。区常委、副区长孙益锋,区监委、法院、检察院领导列席会议。

会议开展了集中学习,审议了代表辞职有关事项和《关于个别代表的代表资格的报告》,审议了《武进区2024年第二批政府投资项目建设计划的议案》,打击生态环境犯罪工作情况报告和区十七届人大三次会议代表建议办理情况报告。会议还听取了部分市

人大代表报告履职情况和部分区人大常委会委员报告履职情况。

就做好下一阶段的人大工作,石伟东指出,要筑牢思想根基,以更高站位筑牢政治忠诚,以更大决心把牢政治方向,以更严标准提升能力水平,在深学细悟中坚定制度自信;增强行动自觉,对标争优高质量完成年度任务,深思熟虑高标准谋划来年工作,全力以赴高效率做好人代会筹备,在担当笃行中压实重点工作;坚持结果导向,精准发力再进阶,协同发力重督导,持续发力扩影响,在奋勇争先中绘就圆满句号,努力交出优异“期末”答卷。

区人大常委会专题询问民生实事项目实施情况

本报讯 (记者 史莲寅) 民生无小事,枝叶总关情。昨天上午,区人大常委会召开“民生实事项目实施情况”专题询问会,代人民发问、为人民履职,寓支持于监督之中,助力加大民生实事项目的推进力度,力促实事办实、好事办好,持续增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。区领导石伟东、孙益锋、孙金才、刘云英、周庆中、戴志华参加活动。

会上,区发改局汇报了2024年民生实事项目实施情况。6名区人大代表和区人大常委会委员围绕中心城区停车管理、口袋公园建设管

理、食品安全、老年人助餐等进行提问,区城管局、住建局、民政局、市监局等部门相关负责人分别回答。询问直面问题、回答实事求是,“问”出了群众心声和殷切期盼,“答”出了责任担当和坚定决心,达到了凝聚共识、形成合力、推动工作的预期目的。

区人大常委会主任石伟东认为,区政府及相关部门紧紧围绕民生实事年度目标任务,始终坚持以人民为中心,把改善民生摆在突出位置,解决了一批关系群众切身利益的实事,成绩值得肯定。

就下一步工作,石伟东强调,要提高政治站位、深化思想认识,切实肩负起做好民生实事工作的重大责任和使命担当;坚持问题导向、聚焦民呼我为,提速提效解决群众急难愁盼问题;紧盯重点领域、办好民生实事,不断提高人民群众生活品质;强化组织领导、压实工作责任,以严实作风抓好民生实事工作的落地落实。区人大常委会将进一步加大民生实事项目监督力度,让民生实事的办理过程成为贯彻全过程人民民主理念的生动实践。

2024常州西太湖半程马拉松暨大运河马拉松系列赛(常州站)11月2日开跑

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天下午,“新能源之都·江南农村商业银行”2024常州西太湖半程马拉松暨大运河马拉松系列赛(常州站)新闻发布会举行。本届赛事以“跑出新我”为主题口号,将于11月2日7:30在“两湖”创新区西太湖花博园鸣枪开跑。

常州西太湖半程马拉松自2014年首次举办以来,历经十载积淀、发展、突破和创新,已成为长三角乃至全国影响力较大的半程马拉松赛事之一,将“最美湖景赛道”和“国内最佳半程PB赛事”的标签,深深烙在全国跑者心中。十年来,西马累计吸引全国各地跑者近20万人

次,充分展现了我区“生态创新区、最美湖湾城”的特有魅力。

自8月23日启动报名以来,来自全国33个省、区、市(包含港澳台)的跑者纷纷踊跃报名,共45737人,其中半马37737人、十公里5000人、迷你马拉松3000人。据统计,中签跑者中省内占比80.4%,此外还有来自美国、加拿大等18个国家的跑者。

本届赛事以“刷新自我·PB不止”为全新精神内核,全面开启赛事品牌的深刻变革与焕新。首次开辟赛前参赛包邮寄服务;首次采用分枪起跑的方式,整个比赛将进行三轮发令;赛事奖金增设了中国籍选手名次奖和破纪录奖。本届西马还将上线“守望者系统”,为广大跑者、跑者亲友、观众提供实时赛道位置查询、在线打CALL助力等服务;新增的AI定制短视频服务将满足跑者个人影像化信息留存的需求,可一键生成个人专属参赛短视频。



江苏道金智能制造科技股份有限公司粉体智能产线制造项目位于武进国家高新区,总投资3亿元,规划建设生产车间、研发楼等。目前,两栋厂房已竣工,一栋办公楼正在施工,预计明年8月竣工投产。达产后将形成年产粉体锂电池正极智能产线20套、粉体锂电池负极智能产线30套、粉体智能装车系统10套的生产规模。图为项目航拍。钱垒摄

重点项目
进行时

